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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 29 DE MARÇO DE 2010 AS 19 HORAS E 

15 MINUTOS. 

Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e dez, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 8ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª Ses-

são Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara Muni-

cipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Al-

berto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçal-

ves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido informado 

da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, 

José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e 

Marcelino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e 

solicitou do Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata 

da reunião anterior, momento em que requereu o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro a sua dispensa. Colocado em discussão 

aludido requerimento foi aprovado por unanimidade, bem como 

a referida ata. Passou-se à leitura do Expediente recebido: ofí-

cios do Deputado Estadual Chico Uejo e do Deputado Federal 

Antonio Andrade informando a liberação de recursos para as 

Escolas Estaduais Sinhana Borges e Coronel José Afonso de 

Almeida. Ofício do Deputado Estadual Chico Uejo informando a 

liberação de recursos do Ministério da Agricultura para atendi-

mento ao programa de “Apoio ao Desenvolvimento do Agronegó-

cio”. Ofício do Deputado Estadual Fahim Sawan, encaminhando 
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cópia de sua solicitação junto ao Chefe da Polícia Civil de Minas 

Gerais – Marco Antônio Monteiro de Castro – alusiva à disponi-

bilização de uma viatura policial para o Município de Sacramen-

to atendendo solicitação do vereador Danylo Gonçalves Silva, 

através do Requerimento n.º 26/2010. Ofício da Empresa Brasi-

leira de Correios e Telégrafos informando que, no segundo se-

mestre de 2009, foram contempladas com obras 324 agências, 

concorrendo para a expansão, modernização e melhoria da rede 

de atendimentos e distribuição da empresa, em todas as regiões 

do estado de Minas Gerais. Correspondência do diretório muni-

cipal do Partido Democrático Trabalhista informando a diretoria 

recém eleita. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento en-

caminhando os Demonstrativos do Movimento de Numerário e 

Balancetes da Receita e da Despesa referente ao mês de janei-

ro/2010. Ofícios da Superintendência Municipal de Saúde em 

atendimento à solicitação do Vereador Danylo Gonçalves Silva, 

sobre o atendimento de saúde dado ao Senhor Francisco Tor-

quato de Melo e enviando respostas às Indicações n.os 6, 9, 80, 

90, 104, 177, 206, 275 e 287/2009. Pareceres: pela Comissão 

de Constituição, Legislação e Justiça, proferiu a leitura dos pa-

receres da assessoria jurídica da Casa e acatados pela comissão 

o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, aos Projetos 

de Lei: n.º 12/2010, de autoria dos Vereadores Dr. José Maria 

Sobrinho e Marcelino Marra Batista, que “Denomina de ‘Cabo 

João Batista’ a 184ª Cia. de Polícia Militar de Sacramento”; n.º 

5/2010, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a Política de 

Assistência Social no Município de Sacramento e dá outras provi-

dências”, e n.º 3/2010, do Edil Marcelino Marra Batista, que 

“Denomina de ‘Marcão do Mutirão’, a Praça do Bairro Cajuru”, 

sendo os pareceres favoráveis à aprovação de todos. Pela Co-
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missão de Indústria, Comércio e Turismo, ofertou parecer o seu 

Presidente, José Américo de Oliveira, ao Projeto de Lei n.º 

2/2010, de autoria dos Vereadores Danylo Gonçalves Silva e Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, que “Altera a Redação dos 

Artigos 1º, 3º, 5º e 6º e Acrescenta o Artigo 6º à Lei Municipal n. º 

715, de 10 de Maio de 2000 e Contêm Outras Providências”, opi-

nando pela aprovação da matéria; ato contínuo, o vereador re-

quereu a dispensa do interstício legal e a inclusão do projeto na 

pauta para apreciação, o que foi discutido e aprovado pelo Ple-

nário. Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 2/2010, de autoria 

dos Vereadores Danylo Gonçalves Silva e Dr. José Carlos Basso 

De Santi Vieira, que “Altera a Redação dos Artigos 1º, 3º, 5º e 6º 

e Acrescenta o Artigo 6º à Lei Municipal n. º 715, de 10 de Maio 

de 2000 e Contêm Outras Providências”. Tramitação: o Senhor 

Presidente suspendeu a sessão a pedido dos autores do projeto 

e, reaberta a reunião, os mesmos apresentaram emenda modifi-

cativa ao projeto. Ato contínuo passou-se à apreciação da e-

menda recém apresentada, momento no qual o Vereador Carlos 

Alberto Cerchi solicitou aos autores maiores informações sobre 

as leis que serão alteradas e, na sequência, requereu vista dos 

autos para melhor analise da matéria, o que foi discutido e a-

provado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Grande 

Expediente: Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Indicações 

n.os 63 e 64/2010, solicitando ao Executivo Municipal que de-

termine as providências necessárias no sentido de restaurar a 

largura original da rodovia municipal que liga esta cidade à vi-

zinha Araxá, visto que a mesma teve suas dimensões reduzidas 

em determinados trechos por agricultores, e que seja providen-

ciada a iluminação pública defronte ao Lar Solidário. Da palavra 

fez uso o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual justificou an-
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tecipadamente ao Vereador Marcelino Marra Batista sua ausên-

cia na reunião do conselho consultivo do Parque Nacional da 

Serra da Canastra, que será realizada na data de amanhã, dese-

jando sucesso ao evento, e apresentou o Requerimento n.º 

65/2010, solicitando a expedição de ofício de cumprimentos à 

Academia de Letras do Triângulo Mineiro pela publicação da re-

vista “Convergência” e pela divulgação dos atos daquela entida-

de; solicitou ainda que sejam também cumprimentados os edi-

tores daquele periódico. Em seguida, usou da palavra o Verea-

dor Marcelino Marra Batista, o qual prestou contas de sua via-

gem à cidade de Passos – MG, onde participou de reunião com 

lideranças políticas da Associação dos Municípios do Médio Rio 

Grande – AMEG, Associação dos Municípios do Entorno do Lago 

de Furnas – AMLAGOS, Associação dos Municípios da Microrre-

gião do Vale do Rio Grande – AMVALE e Associação dos Municí-

pios do Planalto de Araxá – AMPLA, que teve como tema princi-

pal a discussão sobre a integração Sul – Sudeste - Triângulo 

Mineiro, que contou com a presença de diversos parlamentares 

das esferas Estadual e Federal, informando os principais resul-

tados; participou ainda aos demais Edis sobre sua participação 

nos eventos “Fórum Mineiro das Águas” e “Fórum Mundial das 

Águas”, acontecidos na Capital Mineira entre os dias 22 e 25 de 

março transato, informando as principais atividades realizadas 

e a necessidade de se realizar estudos visando aprimorar o uso 

das águas tanto na área urbana quanto na rural; comunicou 

ainda que solicitou agendamento com a Companhia Energética 

de Minas Gerais – CEMIG – visando auxiliar morador da região 

do Desemboque, que não teria sido contemplado com o progra-

ma “Luz Para Todos”, do Governo Federal, por um erro de inter-

pretação da empreiteira que faz a instalação elétrica nas propri-
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edades rurais, informando que providências urgentes devem ser 

tomadas na defesa dos interesses daqueles moradores; e teceu 

considerações sobre a reunião do conselho consultivo do Parque 

Nacional da Serra da Canastra,  a ser realizada na data de a-

manhã, agradecendo ao Presidente da Casa pela disponibiliza-

ção do espaço e dos servidores que auxiliarão no evento. Apre-

sentou as Indicações n.os 65 e 66/2010, solicitando ao Senhor 

Prefeito Municipal a instalação de hastes nos postes de ilumina-

ção pública que se encontram danificados, na comunidade de 

Sete Voltas, e que seja determinada a limpeza do terreno locali-

zado à Rua José Ribeiro Silva, defronte ao número 397. Reque-

rimentos n.os 66 e 67/2010, requerendo ao Executivo Munici-

pal, ouvida a Casa, a identificação e a convocação do funcioná-

rio responsável pela emissão dos laudos de vistoria alusivos à 

compra de alimentos destinados às escolas do município, atra-

vés do Pregão Presencial n.º 3/2010, Processo Administrativo 

n.º 8/2010, e a convocação do Superintendente Municipal de 

Educação, Senhor Carlos Henrique de Oliveira, a fim de que o 

mesmo preste informações sobre a aquisição de alimentos aci-

ma citada. Ainda com a palavra agradeceu ao Senhor Prefeito 

Municipal pelo atendimento de sua indicação relativa à instala-

ção de mata-burros na região das Sete Voltas. Dr. José Maria 

Sobrinho, Indicação n.º 67/2010, solicitando ao Executivo Mu-

nicipal a manutenção na estrada municipal que dá acesso à Re-

gião do Cipó, bem como sejam efetuados reparos nas grades de 

proteção da ponte ali existente. Também subscritou esta indica-

ção o Vereador Alex Vinício Bovi. Alex Vinício Bovi, Indicação 

n.º 68/2010, sugerindo ao Executivo Municipal que determine o 

asfaltamento e a construção de passeios na Rua Belém do Pará, 

no Bairro João XXIII. Ainda com a palavra informou sobre sua 
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participação no “2º Congresso Brasileiro de Gestão Ambiental”, 

realizado pelo Instituto Nacional de Vereadores, e do “XIII Con-

gresso Mineiro de Prefeitos, Vereadores, Secretários e Assesso-

res Municipais”, onde recebeu o “Troféu JK Transformadores”, 

organizado pelo Instituto de Estudos e Pesquisas na Adminis-

tração Pública, ocorridos entre os dias 22 e 26 de março deste 

ano. Danylo Gonçalves Silva, Indicações n.os 69 e 70/2010, so-

licitando ao Executivo Municipal o aumento no diâmetro no ca-

no dá vazão ao Córrego Jacá, sob a Avenida Ana Cândida de O-

liveira, e providências para a restauração a iluminação pública e 

instalação de redutores de velocidade na Avenida Aníbal Ferrei-

ra Candido. Num aparte o Senhor Presidente solicitou que fosse 

inserido na Indicação n.º 69/2010 a revisão do tamanho das ro-

tatórias da Avenida Ana Cândida de Oliveira, o que foi consenti-

do pelo autor. Novamente usou da palavra o Vereador Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, o qual apresentou o Requerimento n.º 

68/2010, no sentido de que seja expedido ofício convidando o 

Superintendente Municipal de Gestão, Senhor Cleber Silveira 

Borges, a fim de que mesmo compareça a esta Casa para pres-

tar esclarecimentos sobre os repasses de recursos destinados 

aos estudantes universitários de Sacramento. Também subscre-

veu este documento o Vereador Danylo Gonçalves Silva. José 

Américo de Oliveira, Indicações n.os 71 e 72/2010, reiterando 

ao Executivo Municipal a solicitação da manutenção da estrada 

rural que liga à Região da Rifaininha, e a instalação de boca-de-

lobo na Avenida Visconde do Rio Branco, defronte ao Fórum 

Magalhães Drummond. Requerimentos ouvidos à Casa: n.º 

69/2010, requerendo ao Departamento de Estradas e Rodagem 

– DER/MG – a limpeza geral no trevo da rodovia MG 428; e n.º 

70/2010, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que tome 
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providências para o cumprimento da Lei Municipal n.º 

1.015/2006, alusiva à instalação de Posto de Atendimento Sim-

plificado – PAS – da Companhia Energética de Minas Gerais – 

CEMIG. Carlos Alberto Cerchi, Requerimento n.º 71/2010, re-

querendo à Mesa Diretora providências no sentido de se incluir 

a comemoração do centenário do nascimento do Ex-Presidente 

da República Tancredo de Almeida Neves na cerimônia de divul-

gação dos trabalhos da comissão de revisão da Lei Orgânica e 

do Regimento Interno, no próximo dia 21 de abril, ressaltando a 

trajetória deste político mineiro. Indicações n.os 73, 74 e 

75/2010, solicitando ao Executivo Municipal, respectivamente: 

a criação de área de conservação ambiental no entorno da Gru-

ta dos Palhares e da Usina Cajuru; a instalação de redutores de 

velocidade e sinalização de transito na Avenida Major Ataliba 

José da Cunha, e, novamente a correta sinalização na curva e-

xistente na rodovia que liga a cidade à Gruta dos Palhares, nas 

proximidades da Vila Alexandre Simpson, tendo em vista a 

grande quantidade de acidentes lá ocorridos recentemente. Não 

havendo mais manifestações, o Senhor Presidente colocou em 

apreciação o Requerimento n.º 67/2010, do Vereador Marcelino 

Marra Batista, momento no qual usou da palavra o Edil Dr. Jo-

sé Carlos Basso De Santi Vieira, o qual sugeriu ao autor que 

também inclua em seu requerimento a convocação do profissio-

nal responsável pela elaboração das compras e dos processos 

administrativos da Prefeitura Municipal, além do responsável 

pela distribuição da merenda escolar. O autor entendeu desne-

cessária a presença dos profissionais responsáveis pelas licita-

ções e concordou com a participação do funcionário que coor-

dena a distribuição da merenda escolar. Após discussão e vota-

ção, aludido requerimento foi aprovado por unanimidade. Pas-
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sou-se à discussão do Requerimento n.º 66/2010, também do 

Edil Marcelino Marra Batista. Durante a primeira discussão o 

Vereador Dr. José Maria Sobrinho sugeriu ao autor que, neste 

primeiro momento, seja requerida apenas a identificação do pro-

fissional responsável pela emissão dos laudos de vistoria sobre 

aquisição de alimentos para a composição da merenda escolar, 

e em outro momento, seja o mesmo convocado. O vereador au-

tor agradeceu e concordou com a sugestão apresentada. Termi-

nadas as discussões, aludido requerimento recebeu a aprovação 

unanime dos Senhores Vereadores. Também foram discutidos e 

aprovador por unanimidade os Requerimentos n.os 69 e 

70/2010, do Edil José Américo de Oliveira, e requerimentos pa-

ra o pagamento de diárias de viagem do Edil Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, para a participação na cerimônia de posse do Senhor 

Antonio Augusto Junho Anastasia, como Governador do Estado 

de Minas Gerais. Não havendo mais manifestações, o Senhor 

Presidente informou sobre a realização de uma reunião, nesta 

tarde, entre os Vereadores e representantes do Executivo Muni-

cipal no intuito de se viabilizar o repasse de subvenções às enti-

dades ausentes do projeto outrora enviado a Casa pelo Prefeito 

Municipal, informando que possivelmente será realizada reuni-

ão ordinária deste Parlamento para a apreciação de tal projeto; 

teceu cumprimentos à Polícia Militar Ambiental pela realização 

de uma manhã educativa no Plenário deste Legislativo, exaltan-

do o trabalho daquela corporação; participou aos demais Verea-

dores sobre reunião realizada com os funcionários do Legislati-

vo, os quais reivindicam recomposição salarial, informando o 

ocorrido na reunião; e informou a nova metodologia utilizada 

para a confecção das notas de empenho, por parte da contabili-

dade da Casa, de acordo com o novo software utilizado naquele 
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departamento, solicitando aos Senhores Vereadores que se inte-

rem sobre o assunto. Em seguida, usou da palavra o Vereador 

Marcelino Marra Batista, o qual parabenizou o Presidente pela 

liderança e pela brilhante condução da reunião realizada para 

tratar sobre as subvenções a serem destinadas às entidades. 

Nada mais havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, convocou os Senhores Vereadores para a próxima re-

união ordinária, a ser realizada no dia cinco de abril, às dezeno-

ve horas e quinze minutos, e, em nome de Deus, declarou en-

cerrada a reunião. Eu, .........................................., (Danylo 

Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:                     Carlos Alberto Cerchi, 

Vice Presidente:            Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

   Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

Dr. José Maria Sobrinho 

Marcelino Marra Batista 


